
 
 

 

 

Θέμα: Απαντάμε ενωτικά και αποφαςιςτικά ςτισ παράνομεσ πιέςεισ ςτελεχών τησ εκπαίδευςησ 

και τισ απειλέσ κατά των εκπαιδευτικών που υιοθετούν και εφαρμόζουν τα Ενιαία Κείμενα. 

Βήματα αγώνα για την υπεράςπιςη τησ Δημόςιασ εκπαίδευςησ. 

 

΢υναδϋλφιςςεσ και ςυνϊδελφοι 

Ο κλϊδοσ μασ δύνει, για τρύτο ςτη ςειρϊ χρόνο, μια, ιςτορικών διαςτϊςεων, μϊχη για την 

υπερϊςπιςη τησ Δημόςιασ εκπαύδευςησ και του Δημόςιου ΢χολεύου ενϊντια ςτην 

κατηγοριοπούηςη ςχολεύων/μαθητών/εκπαιδευτικών, των αντιεκπαιδευτικών  νόμων 4692/20 και 

4823/21 για την αξιολόγηςη. Μια μϊχη που ςυνϊντηςε βύα,  απειλϋσ, εκφοβιςμό και τρομοκρατύα,  

καθοδηγούμενη επύθεςη από Μ.Μ.Ε. και δικαςτικϋσ αποφϊςεισ που ϋκριναν «παρϊνομουσ» τουσ 

αγώνεσ μασ. 

΢τισ 4-10-2023, το Δ.΢. τησ Δ.Ο.Ε. απϋςτειλε τα νϋα ςχϋδια Ενιαύων Κειμϋνων για το ςχολικό 

ϋτοσ 2023-2024. Ενιαύα Κεύμενα που ϋχουν αποτρϋψει, τα δύο προηγούμενα ςχολικϊ ϋτη, την 

πολιτικό τησ κατηγοριοπούηςησ ςχολεύων, εκπαιδευτικών και μαθητών. Αυτό ϋγινε 

πραγματικότητα με τη ςυλλογικό ενιαύα και μαζικό μασ ςτϊςη.  

Εύναι ςαφϋσ και αναμενόμενο ότι η ςτϊςη αυτό του κλϊδου ϋχει ενοχλόςει όλα εκεύνα τα 

«πρόθυμα» ςτελϋχη εκπαύδευςησ (που ευτυχώσ αποτελούν μια θλιβερό μειοψηφύα) τα οπούα τισ 

τελευταύεσ ημϋρεσ με προφορικϋσ εντολϋσ για καταςτρατόγηςη τησ δημοκρατικόσ λειτουργύασ 

των ςυλλόγων διδαςκόντων, απειλϋσ για ποινϋσ, χαμηλό βαθμολόγηςη, ακόμη και «δημόςια 

διαπόμπευςη» (ςε ποιεσ εποχϋσ ζουν ϊραγε ;)  ϋχουν αναλϊβει το ϋργο τησ ςυνϋχιςησ τησ 

πολιτικόσ τρομοκρατύασ που εύχε υιοθετόςει η προηγούμενη πολιτικό ηγεςύα του Τπουργεύου 

Παιδεύασ. 

Η «ενημϋρωςη» - απειλό  ότι τα ενιαύα κεύμενα, αποτϋλεςμα τησ ςυντεταγμϋνησ ςτϊςησ 

των εκπαιδευτικών, εύναι παρϊνομα και ότι όςοι τα αναρτόςουν ςτισ πλατφόρμεσ του Ι.Ε.Π. θα 
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εύναι υπόλογοι και θα τιμωρηθούν, εύναι καθαρό τρομοκρατύα και χρηςιμοποιεύται με τον 

γκαιμπελύςτικο τρόπο που χρηςιμοποιεύται γιατύ δεν ϋχει καμύα νομικό βϊςη.  

 

Κϊνουμε ξεκϊθαρο ότι:  

α) ΢ύμφωνα με την ιςχύουςα νομοθεςύα, οι ςύλλογοι διδαςκόντων είναι αυτοί που 

αποφαςίζουν, αποτελώντασ το βαςικό όργανο διοίκηςησ των ςχολικών μονάδων. Κανϋνασ δεν 

ϋχει δικαύωμα να παρακϊμψει τη ςυνεδρύαςό τουσ. Από τη ςτιγμό που ο ςύλλογοσ διδαςκόντων  

ςυνεδριϊςει και αποφαςύςει, κανένασ δεν νομιμοποιείται  να προβεί ςε αναθέςεισ.  

΢τισ ςυνεδριϊςεισ καταθϋτουμε τα ενιαύα κεύμενα που ϋχει ςτεύλει η Δ.Ο.Ε. Αυτό, όχι γιατύ οι 

εκπαιδευτικού ςτα ςχολεύα δεν εύναι ικανού να ςκεφτούν, αλλϊ ωσ μϋτρο αποτροπόσ τησ  

κατηγοριοπούηςησ των ςχολεύων που επιδιώκουν οι διατϊξεισ του ν.4692/20. Καλούμε τουσ 

ςυλλόγουσ διδαςκόντων να αποφαςύςουν να υιοθετόςουν τα κεύμενα αυτϊ και να τα 

καταχωρόςουν ςτο βιβλύο Πρακτικών του ςυλλόγου διδαςκόντων. (Δεύτε αναλυτικϊ το 

ςυνοδευτικό κεύμενο που απϋςτειλε η Δ.Ο.Ε., καθώσ και τα κεύμενα ςε ηλεκτρονικό μορφό).  

΢την περύπτωςη που η Διεύθυνςη τησ ςχολικόσ μονϊδασ  δεν ςυγκαλεύ τον ςύλλογο 

διδαςκόντων, με ςτόχο να προχωρόςει, παρϊνομα, ςε αναθϋςεισ, τότε κϊνουμε χρόςη του 

δικαιώματοσ, βϊςει του οπούου το 1/3 των εκπαιδευτικών ζητϊ τη ςύγκληςη του ςυλλόγου 

διδαςκόντων με το ςυγκεκριμϋνο θϋμα. Η Διεύθυνςη, τότε, υποχρεούται να ςυγκαλϋςει τον 

ςύλλογο διδαςκόντων ςε ειδικό ςυνεδρύαςη. 

β) Οι αναφορϋσ των «πρόθυμων» ςτελεχών εκπαύδευςησ ςε «παρανομύα και παραβύαςη του 

κανονιςτικού πλαιςύου», δεν ϋχουν καμύα νομικό ό διοικητικό υπόςταςη, βρύςκονται ϋξω από το 

κανονιςτικό πλαύςιο των θεςμικών λειτουργιών ενόσ ςυλλογικού οργϊνου, παραβιϊζουν κϊθε 

αρχό ελευθερύασ τησ ςκϋψησ και του λόγου, αντιβαύνουν ςτην ύδια τη δημοκρατύα. Αποτελούν, 

τελικϊ, φτηνό απειλό και ϊθλια απόπειρα εκφοβιςμού. 

Η απόφαςη των ςυλλόγων διδαςκόντων για χρόςη των ενιαύων κειμϋνων δεν εμπεριϋχει 

κανϋνα ςτοιχεύο παρανομύασ. Η απόφαςη του ςυλλόγου διδαςκόντων, μασ προφυλϊςςει από 

οποιαδόποτε παραχϊραξη. Αντύθετα, παρανομύα εύναι η ϊρνηςη αποδοχόσ ςτη διαδικαςύα 

ςυζότηςησ, του τεκμηριωμϋνου γραπτού λόγου και τησ εμπεριςτατωμϋνησ θϋςησ. Παρανομύα 

αποτελεύ η, με οποιοδόποτε τρόπο, παραχϊραξη τησ απόφαςησ του ςυλλόγου διδαςκόντων.  

Μετϊ τη λόψη τησ απόφαςησ και την καταχώρηςό τησ ςτο βιβλύο Πρακτικών, αυτό πρϋπει να 

αναρτηθεύ και ςτισ πλατφόρμεσ του Ι.Ε.Π. (αυτούςια και όχι με επιμϋρουσ διαφοροποιόςεισ που 

υπονομεύουν την ενιαύα ςτϊςη και ςυμβϊλλουν ςτην κατηγοριοπούηςη). ΢ε περύπτωςη που χωρύσ 

ςυνεδρύαςη και ϋγκριςη του ςυλλόγου διδαςκόντων ϋχει αναρτηθεύ οτιδόποτε ςτισ πλατφόρμεσ, 

αυτό πρϋπει να τροποποιηθεύ με βϊςη τισ αποφϊςεισ του ςυλλόγου διδαςκόντων.  



γ) Αν υπϊρχει η παρϊνομη ϊρνηςη καταγραφόσ των αποφϊςεων του ςυλλόγου διδαςκόντων 

ςτο Πρακτικό, τότε κανϋνασ ςυνϊδελφοσ δεν υπογρϊφει Πρακτικό το οπούο δεν περιϋχει τισ, 

νόμιμα, ειλημμϋνεσ αποφϊςεισ μϋχρι αυτϋσ να καταγραφούν. 

δ) ΢τισ περιπτώςεισ (γεγονόσ που απευχόμαςτε) που η απόφαςη του ςυλλόγου διδαςκόντων 

εύναι αντύθετη με τα ενιαύα κεύμενα τησ Δ.Ο.Ε., τότε η μειοψηφούςα ϊποψη μπορεύ δικαιωματικϊ 

να κατατεθεύ ςτα πρακτικϊ ωσ διαφορετικό ϊποψη. (ΠΡΟ΢ΟΧΗ: Η ονομαςτικό καταγραφό τησ 

ϊποψησ αποτελεύ δικαύωμα και όχι υποχρεωτικό επιβολό. Κανϋνασ δεν μπορεύ να υποχρεώςει ςε 

ονομαςτικό καταγραφό μιασ ϊποψησ, αν δεν το επιθυμεύ ο εκφραςτόσ τησ ϊποψησ). 

 Συνάδελφοι,   

  Όπωσ ϋχουμε, επανειλημμϋνα, τονύςει και ςτο ςυνοδευτικό κεύμενο και ςτισ ανακοινώςεισ 

που ϋχουν αποςταλεύ: 

α) Όλοι/εσ οι εκπαιδευτικού μετϋχουν ςε όλεσ τισ ομϊδεσ, χωρύσ διαφοροπούηςη, με ευθύνη 

του ςυλλόγου διδαςκόντων. 

β) ΢υντονιςτόσ αναλαμβϊνει ϋνασ ςυνϊδελφοσ ο οπούοσ εκφρϊζει την ϊποψη του 

ςυλλόγου διδαςκόντων. Επιςημαύνουμε ότι όλεσ οι ενϋργειεσ που θα χρειαςτούν το επόμενο 

διϊςτημα, θα πραγματοποιηθούν, όπωσ και τα 2 προηγούμενα χρόνια, κεντρικϊ από τη Δ.Ο.Ε. 

γ) ΢το βιβλύο Πρακτικών καταγρϊφονται  τα κεύμενα τησ Δ.Ο.Ε. για την αποτύμηςη και τον 

προγραμματιςμό. 

 

ΑΓΩΝΙΖΟΜΑ΢ΣΕ ΢ΤΝΣΕΣΑΓΜΕΝΑ ΜΕΧΡΙ ΚΑΙ ΣΗΝ ΣΕΛΙΚΗ ΝΙΚΗ  

 

 Τουσ γυρίζουμε ενωμένοι την πλάτη. Η Διδαςκαλική Ομοςπονδία Ελλάδασ ςτηρίζει και 

καλύπτει με υπευθυνότητα τα μέλη τησ, όπωσ πάντα πράττει, απέναντι ςτην αυθαιρεςία και την 

παρανομία τησ πολιτικήσ ηγεςίασ του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. και όςουσ την ακολουθούν. 

Δεν διχαζόμαςτε. Είμαςτε όλοι μαζί ςτον κοινό αγώνα για την υπεράςπιςη του δημόςιου 

ςχολείου. 

 


